

Согласовано:
Председатель ПК
_____ Ф.С.Шидова
Протокол №1 от «__» ____ 2023г

Утверждаю
Директор школы
_____ Х.З. Бозиев
Приказ №
от «__» ____ 2023г

Программа
проведения первичного инструктажа на рабочем месте
для педагогических работников
МКОУ СОШ №2 с.п. Псыгансу

1. Введение

В соответствии с Порядком обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций, утвержденным постановлением Минтруда России и Минобразования России от 13.01.2003 N 1/29, работодатель (или уполномоченное им лицо) обязан для всех принимаемых на работу лиц, а также для работников, переводимых на другую работу, проводить инструктаж по охране труда.

Все принимаемые на работу лица, а также командированные в организацию работники и работники сторонних организаций, выполняющие работы на выделенном участке, обучающиеся образовательных учреждений соответствующих уровней, проходящие в организации производственную практику, и другие лица, участвующие в производственной деятельности организации, проходят первичный инструктаж на рабочем месте, повторный, внеплановый и целевой инструктажи.

Первичный инструктаж на рабочем месте, повторный, внеплановый и целевой инструктажи проводит лицо, назначенное приказом директора школы, которое прошло в установленном порядке обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда.

Проведение инструктажей по охране труда включает в себя ознакомление работников с имеющимися опасными или вредными производственными факторами, изучение требований охраны труда, содержащихся в локальных нормативных актах организации, инструкциях по охране труда, технической, эксплуатационной документации, а также применение безопасных методов и приемов выполнения работ.

Инструктаж по охране труда завершается устной проверкой приобретенных работником знаний и навыков безопасных приемов работы лицом, проводившим инструктаж.

Первичный инструктаж на рабочем месте проводится до начала самостоятельной работы:

- со всеми вновь принятыми в организацию работниками, включая работников, выполняющих работу на условиях трудового договора, заключенного на срок до двух месяцев или на период выполнения сезонных работ, в свободное от основной работы время (совместители);
- с работниками, которым поручается выполнение новой для них работы;
- с командированными работниками сторонних организаций, обучающимися образовательных учреждений соответствующих уровней, проходящими производственную практику (практические занятия), и другими лицами, участвующими в производственной деятельности организации.

Первичный инструктаж на рабочем месте проводится по программам, разработанным и утвержденным в соответствии с требованиями законодательных и иных нормативных правовых актов по охране труда, локальных нормативных актов организации, инструкций по охране труда, технической и эксплуатационной документации.

Настоящая программа инструктажа на рабочем месте разработана в соответствии с

Квалификационным справочником должностей руководителей, специалистов и других служащих и с учетом характеристики условий и безопасности труда педагогических работников.

2. Общие положения

2.1. Условия труда педагогического работника

Особенности и характеристика условий труда педагогического работника. Возможные причины несчастных случаев и заболеваний педагогического работника. Примеры несчастных случаев при выполнении работ по обучению и воспитанию обучающихся.

2.2. Общие требования охраны труда

Порядок допуска педагогического работника к учебной и воспитательной деятельности.

Медицинские осмотры. Отсутствие медицинских противопоказаний по состоянию здоровья.

Обучение, аттестация, инструктажи по охране труда: вводный, первичный, повторный, внеплановый, целевой. Объем знаний, которыми должен владеть педагогический работник.

Специальный инструктаж и присвоение группы I по электробезопасности.

Опасные и вредные производственные факторы, которые могут оказывать неблагоприятное воздействие на педагогического работника во время работы.

Неблагоприятное воздействие опасных и вредных производственных факторов на организм человека.

Средства индивидуальной защиты от воздействия опасных и вредных производственных факторов и правила пользования ими.

Производственные ситуации, представляющие наибольшую опасность для педагогического работника.

Меры пожарной безопасности. Первичные средства пожаротушения.

Трудовая и производственная дисциплина, правила внутреннего трудового распорядка. Режимы труда и отдыха.

Правила личной гигиены.

Действия педагогического работника, если с кем-либо из работников или обучающихся произошел несчастный случай.

Ответственность за нарушение или невыполнение требований инструкций по охране труда.

2.3. Требования охраны труда перед началом работы

Действия педагогического работника перед началом работы. Требования, предъявляемые к средствам индивидуальной защиты от воздействия опасных и вредных производственных факторов.

Требования, предъявляемые к рабочему месту (рабочей зоне). Требования к освещению рабочего места (рабочей зоны).

Меры предосторожности при проверке состояния рабочего места (рабочей зоны).

2.4. Требования охраны труда во время работы

Требования к выполнению всех работ в соответствии с учебной документацией.

Требования безопасности при организации жизнедеятельности обучающихся и осуществлении их обучения и воспитания.

Меры предосторожности при передвижении по территории образовательного учреждения, по улицам.

Меры безопасности во время нахождения на проезжей части либо возле нее.

Безопасность труда во время передвижения по населенному пункту.

Меры, предупреждающие несчастные случаи при перевозке обучающихся автомобильным транспортом.

Меры, обеспечивающие безопасность труда при движении возле открытых люков, дверей, ворот, колодцев подземных коммуникаций.

Меры, обеспечивающие электробезопасность при использовании электрооборудования.

2.5. Требования охраны труда в аварийных ситуациях

Действия педагогического работника при возникновении аварийной ситуации.

Действия педагогического работника при возникновении пожара. Первичные средства пожаротушения.

Действия педагогического работника при несчастном случае, отравлении, внезапном заболевании. Способы оказания первой помощи пострадавшему.

2.6. Требования охраны труда по окончании работы

Меры предосторожности при уборке рабочего места.

Правила личной гигиены по окончании работы.

3. Ответственность

За невыполнение требований инструкций, положений и требований охраны труда и техники безопасности работник несет ответственность в соответствии с действующим законодательством.

План проведения первичного инструктажа на рабочем месте для педагогических работников

№	Наименование тем	Время
1	Введение	5 мин.
2	Условия труда педагогического работника	5 мин.
3	Общие требования охраны труда	10 мин.
4	Требования охраны труда перед началом работы	5 мин.
5	Требования охраны труда во время работы	10 мин.
6	Требования охраны труда в аварийных ситуациях	5 мин.
7	Требования охраны труда по окончании работы	5 мин.
Всего по программе:		45 мин

**ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ**

СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат 460837604057956529703830632163952415623550190548

Владелец Бозиев Хасанби Зурабович

Действителен с 18.10.2023 по 17.10.2024